

Промсвязьбанк снижал процентную маржу из-за единственного клиента

Промсвязьбанк увеличил чистую прибыль в I полугодии по международным стандартам в 3,16 раза до 3,8 млрд руб., сообщила сегодня журналистам первый вице-президент банка Александра Волченко. В первом квартале чистая прибыль была 1,9 млрд, прогноз, сделанный в начале года, не меняется - 9 млрд руб. чистой прибыли в 2012 г., сообщила она.

Основным драйвером роста прибыли был рост чистых процентных доходов на 50% до 14,1 млрд, который был вызван ростом объемов кредитования и повышением рентабельности. Чистая процентная маржа в I полугодии 2012 г. выросла до 5,3% против 4,3% годом ранее. Правда во II квартале было некоторое снижение показателя: 5,1% против 5,7% в I квартале, но это было вызвано единоразовой коррекцией ожидаемых доходов по одному из кредитов, а также ростом привлеченных средств, и повышением ставок по депозитам, пояснила Волченко. Банк пересмотрел состояние клиента (работает в сфере торгово-розничных сетей) и кредит на 3,5 млрд руб. признал обесцененным, и в соответствии с международными стандартами начислил по нему ожидаемый доход по более низкой ставке. Она добавила, что кредит обслуживается и не исключила, что впоследствии доход по нему будет восстановлен.

Кредитный портфель банка (за вычетом резерва) вырос на 12% (при годовом прогнозе роста 15%) до 445 млрд руб. Корпоративный портфель составил 367 млрд (+16%), розничный - 40 млрд (+29%), портфель кредитов малому и среднему бизнесу вырос до 38 млрд руб. (+9%). Волченко сообщила, что банк в среднем в месяц выдает около 3 млрд руб. розничных кредитов (2 млрд в прошлом году).

Расходы на резервы снизились на 5% до 3,7 млрд в I полугодии, при этом банк решил создать дополнительные резервы по кредитам МСБ. «По ним созданы резервы на 1,7 млрд, из которых 1,5 млрд являются подушкой ликвидности», сообщила Волченко. Если будет ухудшение ситуации, то в первую очередь ухудшается качество розничных кредитов и кредитов МСБ, напомнила она. Впрочем, в банке не ожидают резкого ухудшения экономической ситуации, а дополнительный резерв создают «на всякий случай», это позволяет полученная прибыль.

Доля просроченной задолженности за полугодие с 5,7 до 4,3% кредитного портфеля.

Объем текущих счетов и депозитов корпоративных клиентов вырос на 17% до 250 млрд руб., вклады физлиц выросли на 8% до 134,2 млрд руб.

Коэффициент общей достаточности капитала на конец I полугодия составил 13,2% (на начало 2012 г. был 13,9%), капитал первого уровня - 9,9% (10% на начало года). Промсвязьбанк в августе разместил облигации на 4,1 млрд руб., предполагается, что они будут признаны субординированными и ЦБ включит их в капитал.

Ольга ПЛОТОНОВА